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Sen sijaan että johtaisi työ­
väkeä vallanottoon, on puolu­
een Sefratin mielestä valmistau­
duttava valtaa pitämään. Ja 
siksi ei hän tahdo tehdä pesäe­
roa reformistien, ammattiyh­
distysjohdon eikä oikeistolais­
ten kunnallismiesten kanssa.

Tuo on hyvin arveluttava kan­

ta. Serrati on sen kautta lä­
hestynyt keskuskantaa, vallan­
kumous-sanalla leikkivää, mutta 
sitä käytännössä viivyttävää, 
lykkäävää. — Hän onkin viime

sistä ja ansainnut proletariaatin ’ ‘ 
tunnustuksen.”

Tuollainen tunnustus on työ­
väen Sosialistisessa Neuvosto­
tasavallassa rintamerkki, ¿oka 
ei koskaan ruostu. Se ei por

aikoina joutunut jyrkkään sa- värillisen tavan mukaan lyöty- 
nanvaihtoon Sinovjevin ja Le- jen ristien ja muiten helyjen 
ninin kanssa.
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Italian työväen taiste­
luista

Kaksi vuotta on Italian työ­
väki hyökännyt. Se on vallan­
nut aseman toisensa jälkeen, 
saavuttaen tämä liike huippun­
sa metallimiesten tehtaanvalta 
uksissa. Mutta sitten tu li muu­
tos. Sosialistipuolueen viivyt- 
telytaktiikan ja oikeistolaisen 
ammattiyhdistysjohdon petok­
sen kautta on porvaristo pääs­
syt kokoamaan voimansa ja ryh­
tynyt vastahyökkäykseen.

Tärkeänä ilmapuntarina Ita ­
liassa olivat viime kunnallis­
vaalit. Jo marrask. 14 p :n  men­
nessä oli sosialisteilla enemmis­
tö 2163 :ssa kunnassa (8059 :stä) 
ja 25 :ssä läänissä (69 :s tä ) ; ja 
lisää oli tiedossa. Tuo raivos

Kunnon toverit
S. S. Järjestön edustajakoko 

uksen päätöksen mukaisesti te­
ki S. S. Järjestön toimeenpane­
va komitea seuraavat vaatimuk­
set Raivaajan johtokunnalle:

1. E ttä  eroittaa Raivaajan 
toim ituksesta nykyisen vastaa­
van Yrjö Mäkelän ja  entisen 
vastaavan F. J. Syrjälän ja kaik­
ki muut toim ittajat, jotka ei­
vät noudata S. S. Järjestön pää­
töksiä ja Säkenien toim itukses­
ta Moses Hahlin.

2. E ttä Raivaajan johtokun­
nan on ilmoitettava toimenpi­
teestä tämän edustajakokouksen 
vaatimuksien suhteen tammi­
kuun 26 päivään mennessä.

3. Että jos siihen mennessä 
ei Raivaajan ja Säkenien toimi­
tuksessa tehdä edustajakokouk­
sen määräämää puhdistusta ja 
ilmoiteta siitä keskusvirastoon, 
peruuttaa toimeenpaneva komi­
tea Raivaajalta ja Säkeniltä 
S. S. Järjestön lehtien oikeu­
det väliaikaisesti.*

Raivaajan johtokunta ei ole 
ilm oittanut toimeenpanevalle 
komitealle mitään päätöksistään 
ja toimenpiteistään tämän asian

^ l r t i l ^ s 7 tar^ ‘faa«riIÌ5”enr \ alik° ' suhtccn Ja onPa vielä kieltänyt 
f ( sotllas'  antamasta läsnäolo-oikeutta ioh-

liittolaiset), pitävät yllä ter 
roria. Kuvaavin oli Bolognan 
mellakka. Kun siellä marrask.

tokunnan kokouksessa toimeen 
panevan komitean edustajalle to­
veri Pekka Nenoselle. Tämän

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

ääntenenemmistöllä luottamu8lj.n 
kansankomissariaatin - —valistua« g|^
osastolle, lupasi sille apuaan 7 .  
päätöksen, Joka tekee siue 
seksi vähitellen päästä kaiki«» 
keuksista. 8t* *

nalipuin esittäytyi valtaville 
kansanjoukoille, alkoivat nuo 
lahtarit tulen. Pommikin räjäh­
ti, 8 työläistä kaatui. Valtuus­
tosalissa ampuu joku tuntema­
ton erään porvarisedustajan. 
Silloin vahaavat valkoiset raa­
tihuoneen. Väkivalta astuu voi­
maan. Autoilla käyvät terro­
ristit ahdistamassa lähikuntain 
sosialistisia toimitsijoita.

Muuallakin on tila jännittynyt 
Torinon työläiset ovat päättä­
neet, että fasistien jokaisesta 
terroriteosta vastaa mieskohtai- 
sesti joku porvari. — Ja vielä 
on niitä, jotka väittävät, että 
Italia  ei muka ole kansalaisso­
dassa.

Porvariston kesken on eri 
suuntia. Gioletti, laillisen dik­
tatuurin edustaja, lupailee pa­
lauttaa valtion auktoriteetin. 
S. o. aikoo hallita laitonta so- 
tilasmellastusta, joka niin vaa­
rallisesti ärsyttää kansaa. Tie­
tenkin moinen puhe on hölyn­
pölyä. H allitus voi kyllä ra-

“ saksi »? Raivaajan johtokunta
julkisesti selittänyt, että se ei 
taivu S. S. Järjestön päätöksiin 
vaan tulee edelleenkin jatka­
maan S. S. Järjestöä ha jo h ta ­
vaa toimintaansa.

Kaiken tämän johdosta S. S.-

peruuttamispäätös ja m ainitut 
julka*sut tul®vat nauttimaan 
täysiä järjestöoikeuksia sen jä l­
keen. Jos yhtiökokouksessa 
hyväksytään johtokunnan me­
nettely ja kieltäydytään nou 
dattamasta edustajakokouksen 
päätöksiä, peruutetaan järjestö 
oikeudet lopullisesti m ainitulta 
kustannusyhtiöltä ja sen kaikil 
ta julkaisuilta.

Toimeenpaneva komitea pa­
ho ite lee , että täHäisiin toimen­
piteisiin täytyy turvautua. Rai­
vaaja on järjestömme lehti, jä r­
jestömme rakentama ja  tukema. 
Järjestömme jäsenistö on luke­
mattomia kertoja auttanut sitä, 
tukenut ja nostanut “omaa leh 
mää ojasta”. Nyt kyllä Rai­
vaaja rehentelee sillä, että se 
on muka Sosialistipuolueen leh­
ti. M utta tämä on perätöntä. 
Järjestö  ja puoluelehtioikeuten- 
sa on Raivaaja saanut S. S. Jä r­
jestöltä ja nyt nämä oikeudet 
otetaan siltä pois. Mitään mui­
ta oikeuksia ei Raivaajalla ole, 
eikä se ole niitä edes Sosialis- 
tipuolueelta koskaan pyytänyt­
kään. Puhekin tuollaisesta on 
kömpelöä valhetta. Sosialisti- 
puolueelle on “Socialist W orld” 
niminen kuukausijulkaisu ja 
“New Day” niminen lehtinen, 
joka ilmestyy aina silloin kun 
on “värkissä varaa”. Raivaa­
ja3 ei sosialistipuolue ole mil­
lään tavalla, koskaan auttanut. 
Ottamassa se on ollut, m utta ei 
antamassa.

Silloin kun Raivaaja lakkaa 
palvelemasta S. S. Järjestön a- 
siaa, ei se palvele minkään jär-

tavoin kiillä yhden eikä toisen 
taistelijan rinnassa, m utta se on 
sittenkin arvokkain, se on näky­
mättömänäkin huomatuin, vaik­
ka koruton, kuten sen antaja­
kin. Jokainen sen saaja tuntee 
tyydytystä rinnassaan — ei 
päällä kuten kapitalistisesta he­
lystä, m utta sisimmässään. Ja 
jokainen proletaari — vaikka

KANSANVALISTUS JA VALLANKUMOUS
A. Lunasharaki.

Tahtoisin nyt, vallankumouksen 
kolmantena vuosipäivänä, esittää  lu­
kijoillemme joitakin num eroita ja to­
siasioita eräältä  rintam alta, jolla neu­
vostohallituksen Joukot vaikeitten ui­

te ttu  vain pakkotoimenpiteillä, vaan 
myöskin huomaavaisuudella. M äärät­
tiin opiskelevalle kansaluokalle riit­
tävä elintarveannos ja parannettiin  
ylioppilaitten yhteiskunnallista toi­
meentuloa.

7) Mitä sivistyksen levittäm iseen 
tulee, on paitsi kouluja myöskin kir­
jasto ja  huom attavasti laajennettu. Ja  
täm ä kirjapainojen huonosta palna-

Lopuksi todettakoon, että »n 
olosutelssa, jotka nykyään 
vat Venäjällä, on työväen h a l i , ^  
noa, joka olisi voinut saavuttaa 
laisia tuloksia kuin tähänastj 0B *  
vutettu. Tämä siitäkin huoli *  
että me taistelemme puolueeni 
.keskushallinnan pakostakin L—- Ä
huonommin varustamalla ja kaikkuh

konaisten olojen vuoksi ovat olleet
kulkeekin sanomattomana u i « e - l " T n ka" ? “,k0,’e‘ )a varustuk3ei 
lutoveriensa ohitse — on äänetJ eP et' mUtta Jonka tär'
tömästi tekevä kuniaa proleta- y “ aan ei saata kie““ - E1|B' 
riaatin yleisen tunnustuksen tarvevalkeuksi8ta ia opettajakunnan tuskyvystä »huolimatta. N iiltä puut- 
ansainneille. vihamielisyydestä huolim atta on näi-(tuu  nim ittäin paperia. Lukutupien

Samanlaisen vallankumouk- | ä kolmena vuonna päästy seuraa- verkko ulottuu yli koko Venäjän. Tu- 
sellisen proletariaatin tunnus-1 n tuIok8lin’ vaikkei kommunistisen hansittain uusia työväentaloja on pe- 
tuksen ovat rehellisesti ansain- koulun ohjelmaa vielä olekaan ehdit- rustettu . Vasta viime aikoina olem- 
neet ne monet suomalaiset to - R  lopu" l8estl valm istaa: 
verit, jotka ovat kaatuneet, ver- On selitetty yhtenäieen työkou

me täydellä tarm olla ryhtyneet puu­
haamaan

taan vuodattaneet, taistelleet ,un Periaattelta  ja  varustettu  ne täy

taan perin heikolla rintamanosaijf 
Sotilaallisen voiton jälkeen

talouselämä saadaan edes -’oukiajjj.
seen Järjestykseen, tulee meidän
tamallamme olemaan ensiluoi^ *
mPrkitVÄ frailomerkitys, Jolla Neuvosto-Venäjän 
haat voimat taistelevat Pu

Silloin pjj.
” upu1' Jold™ toeam 

ym pärilläm m e versovan mitä «uZ ,
paan kukoistukseen. Neuvosto.vJÌ’ 

__<1,___ __ . «'•»en».jäätä  tulee mallimaa, Joka lakkaa
koko valistustyön yhdistä- Jettelenaästä naapureitaan kaikes
Jnllispn- valiotn«fvnn Vana. ’ SÌUDG SAHVAt ktaiklrinn

ÌÀ1
m istä valtiollisen, valistustyön kans- ' Sinne saavat kaikkien maiden k 

-U J_______ ,7,___  . ...____ .. ¿.Kuu ................... *sa yhden voimakkaan hallinnan alle. 
Tämä päähalllnto on läheisessä suh­
teessa puoluehallintoon ja  sen val­
vonnan alainen. Sen haltuun joutuu 
siten maan valtiollinen valistustyö 
kaikessa laajuudessaan. Sillä kaikki 
valistustyö on vain kommunistisen 
valistuksen perustuksena.

ja kärsineet vallankumoustais- dentävllIä huomautuksilla. Nykyään 
telun muilla rintamaosilla, ku- on tämä selostus jo ju lk a is tu 'm ilte i 
ten kuudennen suomalaisen ryk- ka,ki,la Europan kielillä. Työkouluja 
mentin monivaiheisilla, kolmat- on Perustettu  ulkomaillakin ja se ai 
ta vuotta jatkuneilla" taistelu- ole, yksimielisesti hyväksytty vain 
retkillä, ja missä ikinä suoma-1 kommunistisissa ja proletaarisissa 
lainen rehellinen vallankumous-1 Pörrissä, vaan se on saavuttanut e- 
soturi onkaan karskisti ja vai-1 diatysmielisten opettajainkin suosion, 
vojaan väistämättä heilutellut Niinpä on esim erkiksi yleinen sak- 
kalpaansa lahtarijoukkoja vas-j sa âdnen opettajakokous Miinchenissä 
taan. professori Braunin esitelmän jälkeen

Nämä kolmatta vuotta kestä-1 tehnyt päätöksen, jossa meidän peri 
neet taistelut, olkoonpa kysy-1 aatteem m e hyväksytään.
mys sillä tai tuolla paikalla ja 2) Suurin osa opettajistosta oa 
rintamaosalla seisoneista, ovat meidän puolellamme. Entiseen opet- 
vaatineet tavattomia ponnistuk- tajayhdistykseep kuului 50,000 jäsen- 
sia, murtumatonta sitkeyttä, ur- tä, kaikki porvarillisen hengen lap- 
hoollisuutta ja taisteluintoa siä ja sosiallstlvallankumouksellis- 
” ” n. SU.omala!s ilta . kuin venä- ten johdossa. Nykyisessä opettaja- 
läisiltäkin taistelijoilta. Sillä kunnassa on 300,000 jäsentä, jotka 
coko työväenvallan alue on oi- toimivat koulun ja  sosialistisen va- 
ut kapitalistisen mailman yh- listustyön palveluksessa. Heidän ko- 
iistyneitten voimien piiritysa- kouksessaan oli 50 pros. kommunls- 
ueena ja hyökkäyskohteena. teja ja se osoitti hyväksyvänsä uudet 

Saarto on synnyttänyt puutet-l toimintamuodot.
ta välttämättömistäkin taistelu- 3) Mitä opettajain kouluutukseeu 
ja  elinvälmeistä. Ja  se on e- tulee, järjestettiin  entiset opettajase- 
dellyttänyt taistelijoilta ei ai- m inaarit toiselle kannalle, opiskeli- 
noastaan kuoleman halveksumi- joitten joukkoa lisättiin moninkertai- 
sesssa ilmenevää . urhoollisuut- seksi ja sen kokoonpano m uutettiin

____  ta’ mutta myöskin sammuma- kouraantutuvalla tavalla kansanval-
sa Sosialistipuolueen lehti s a - ton.ta *ntoa Ja sitkeyttä kestä- taisemmaksi, perustettiin mallikoulu- 
malla tavalla kun Industrialisti T aan puutteiden ja nälän ki-1ja (Pietariin, Viatkaan y m ) 
teeskentelee olevansa I. W. W. ‘ du.ttavaa painostusta. M utta 4) Kouluista tehtiin yleisiä ja 
liiton lehti. kaikkea sitä on kestetty — ja kaikkien käytettävissä olevia mak-

M utta järjestömme täytyy estetään, jos välttämätön tar- suttomfa oppilaitoksia sanan laajim- 
turvata oikeuksiaan. Sen täytyy ve vaatii, viejäkin. Tiedämme, massa m erkityksessä s. t. s. valtio 
?u°JeMa järjestökuria, että mit- ^tta Puutteiden kanssa kamppai-j ottaa huolekseen oppilaitten varusta- 
kaän huudittom at oman onnen- lu ° "  hlvuttavampaa, se kysyy misen kaikella, m itä tarvitaan. Luor- 
sa Pyytäjät eivät pääse rähmäs- rautaise.mPaa tarmoa, itsetietoi- nollisesti on koululaitos siitä huoli- 
telemään järjestön asian kans- suutta ja 1 uottamusta kuin k o n - 'matta vielä puutteellinen, m utta val­
ita kuten haluavat ja kuten o- ®aan hy °kkays avonaisessa tais-J lankumousaikana ovat ensimäisen as- 
lisi heidän yksityisille pyyteil-l-e ussa ro“ keasti lahtarijoukko-j teen koulut lisääntyneet 12,000:een 
leen edullista. Tälläinenkin toi i a vastaan. Mutta tietoisiksi ja oDDilasiuku su, miiinnna«to k 
menpide on välttämätöntä, vaik-‘ uokkatäistelijoiksi kehittyneit-
ka se tuntuu ikävältäkin. Me t*n Pf°letaarien tarmo ja viha 
luotamme siihejn että toverit riis^ aIuokkaa’ sen ylläpitämää

Järjestön toimeenpaneva komi- jestön asiaa. Se on vaan Syr-
tea PER U U TTA A  RAIVAA­
JA LTA  ja SÄKENILTÄ ja Rai 
vaajan kustannusyhtiöltä ja 
Suomalaiselta Sosialistiselta 
Kustannusyhtiöltä kaikki ne oi­
keudet mitä se tähän asti on 
nauttinut, V Ä LIA IK A ISESTI. 
Tämä Järjestöoikeuksien peruut 
taminen edellyttää sitä, että S.- 
S. Osastojen kirjallisuuskomi- 
teat, kirjallisuus- ja lehtiasia- 
miehet ja muut toverit joitten 
huolena on ollut S. S. Järjes­
tön lehtien ja kirjallisuuden le­
vitys, vapautetaan Säkeniä, 
Raivaajaa ja Suomalaisen Sosi­
alistisen Kustannusyhtiön tuo t­
teiden levittämisvelvollisuudes

jälä ja Kumpp. äänenkannatta­
ja ja teeskentelee m¡uka olevan

ta. Osastojen on kohdeltava
Raivaajaa ja Säkeniä ja maini 
tun kustannusyhtiön tuotteita

yli järjestömme käsittävät tä- Puristus*a vastaan on ollut ja

m unistit tehdä pyhijnväellusretkkia

Missä ovat saavutuk­
semme?

Teollisuuskapitalistit ovat vapani
Mutta taneet työväestön työnteosta U su
nna a  ! ____ ____  ’kommunistjseD valistuksen rinnalla | neet EUUrim m ,n  osan meitä

on Ihmisten om aksutUva sitä Väs- „ Jto ■■|Otn.lle~. siksipä onki. 
taava yleissivistys. irviHn niv»« 1 j  , onlun nyt

kyI1,n alkaa luoda silmäyksen u^. 
8) Lukutaidon levittäm istä pide- i «emme ja  tarkastaa  mitä pysyväin 

tään tärkeim pänä tehtävänäm m e ja • olemme saavuttaneet taloudellisen 
sen mukana onkin työskentely. Mil- sekä poliittisella toiminnallamme 
joonittaln aapisia on levitetty väes- Suomalaisten keskuudessa on 
tÖD ke8kuuteen la tietäm ättöm yyden kovaisten kiihkolla osotettu I tr 
häm ärä alkaa jo hälvetä. Punainen j W.-liiton saavutuksia lännellä Mut 
laivasto, puna-armeija, P ietari ja  mo- i ta ne saavutukset ovat yhdellä nkk 
net kuvernem entlt ovat nlinsanoäk-1 kälsyllä taasen meiltä viety, sileä 
semme tappaneet lukutaidottomuu- i ettemme ole olleet järjestyneitä 
den hirviön. Me olemme nykyään j I. W. W. liittoon enempää kuin Ti> 
vielä varmempia kuin silloin kun Ju- ber W orkersiinkaan. vaan ainoastapa 
listimme pyhän sodan lukutaidotto- neljän L :n  liittoon, tuohon puntava™, 
m uutta vastaan, siitä, ettei Venäjäl-1 paroonien äpärään, työn ja pääoma
lä .tu le  3 tai 5 vuoden kuluttua olo-j sopusointuiseen unioon, joka yhd«

\  1 v — j u n a  »nuM
maan m ontakaan M e  aapinen olisi | kuukauden ajalla teki kaksi naiku. 
kauhistus. i alennus-leikkausta,

“  «ivan s a ^ i i ä ^ i a  'kuin'

ja oppilasluku 3»  ̂ miljoonasta 5 mil­
joonaan. Toisen asteen koulujen lai­
ta on huonompi; niiden lisääminen 
ei ole ollut mahdollista. Paljon työ­
tä vaaditaan ennenkuin täm ä pien- 
porvarillinen koulu on m uutettu yh-

m utta se merkitsee myös lailli­
sen väkivallan kiristym istä työ­

väkeä vastaan.
Yksi seikkailija on jo likvi­

doitu: d*Annunzion koplavalta 
Fiumessa. Olihan sitä vastaan 
90 prosenttia kaupungin väes­
töstä. M utta tuo rappeutunut 
teatteri-sankari hulikaani “legio 
laisineen” edusti tosiasiassa Ita­
lian sotaklikkia. Kun laivat 
menivät hänen puolelleen, kävi 
seikkailu vaaralliseksi. Se oli 
kuin Kornilov-juttu Kerenskin 
aikana. Mutta porvaristolla ei 
ollut enää varaa leikkiä. Sen 
täytyi yhtyä työväkeä vastaan.

Taloudellinen pula jatkuu 
yhä. Leivänhintaa kohotetaan, 
sillä valtion viljakauppa on tuot 
tanut 5 miljaardin tappion. M ut­
ta sitä seuraa palkkaliikkeitä. 
Ei ne ole pysahtynetkään. Äs­
ken saivat kemiallisen teolli­
suuden työläiset paitsi palkan­
korotuksia myös paikallisen lo­
man ja rajotuksia työstä erot-

muit-
tenkin S. S. Järjestön ulkopuo­
lella olevien laitosten julkaisu­
ja.

otettava huomioon, että 
tämä toimenpide on edustajako­
kouksen päätöksen mukaan vä­
liaikainen ja kestää se Raivaa­
jan ja Suom. Sos. Kustannusyh­
tiön vuosikokoukseen asti. Toi­
meenpaneva komitea tulee esit­
tämään S. S. Järjestön edusta­
jakokouksen vaatimukset maini­
tulle yhtiökokoukselle. Jos 
siellä edustajakokouksen vaati­
mukset Raivaajan ja Säkenien

män aseman oikein ja yhä suu- tu êe olemaan sellainen murtu- r ...... ....... ...
remmalla inolla ja tarmolla ryh- inaton. PanssarL jota vastaan;tenäisen työkoulun periaatteita vas- 
tyvat levittämään niitä lehtiä im.penahstlen  nälkäsortokin on (aavalle kannalle ja  tsaarilllsuuden 
ja julkaisuja, jotka noudatta- vo;™at to™ana kimpoava noiden ummehtunut ilma siitä haihtunut 
vat S. S. Järjestön jäsenistön " aIka" erroJen °n?aan rintaan, viime aikoina on tässä suhteessa 
C" ernniinton t^ to a .  Proletanaati on kestävä, sillä saatu suurta» aikaan.
Pitäkäämme mielessämme Marx ?.e” ^aytyy kestaa; Sillä on va- 5) Teknillisen am m attiopetuksen 

lausetta: “Kaikkien maitten ^ ttava”a y.ain voiton ja kuole- alalla on asiat järjestetty  uudelle 
työläiset liittykää yhteen. Teil- man vahlla, koska kapitalisti-
lä ei ole MUUTA M EN ETET- sen järjestelm än jatkuminen 
TÄVÄNÄNNE KUIN KAH- m€rkitsee sekin työväelle vain 
LEEN N E. Teillä on maailma hlvuttavaa kukistumista kaikis- 
voitettavana”. sa kapitalism issakin maissa yhä

Kokoamaan joukkoja kaikki- yltyvan kurjuuden syleilyyn,
alla. Proletariaatti tietää, että sen

ensin alenti«
9) Tieteen alalla on tehty suuria I Palkat $4.75:een ja  toisella kerta 

ponnistuksia siedettävien oiosuhtei-113.40 :een. 
den hankkimiseksi oppineille, jo tta  I Ne työalat, joita kontrolleeraa A.
entistä  tieteellistä koneistoa voitai- E. of L. liittoon kuuluvat uniot, ovat
siin pitää käynnissä. Tiedemiehet j vlela voineet pitää entisen palkki-
ovat kuitanneet näm ä ponnistukset tariffinsa. On tietäm ätöntä kuinka
joukolla huomattavia keksintöjä. Vii- kauan nekään voivat saavutuksensa 
tattakoon vain professori M arrin erin- pitää, sillä käymässä on järjestei 
omaiseen selostukseen Venäjän ia | mällinen toim inta, jolla koetetaan 
arm eenialaisgruusilaisten kielten yh-1 iyödä hajalle ty ö v äen  järjestöt, hui 
täläisyydestä, prof. Roschdestvenskyn j hajanaiset joukot on lyöty ensin, nii» 
suorittam aan kasvitieteelliseen erit- i sitten on helpomi lyödä järjestyneet 
telyyn ja  p iih in  tärkeisiin fysikaali-1 joukot
siin ja  lääkeopillisiln keksintöihin, | . Työttömyyttä koetetaan levittä 
joita on tehty neuvostovallan Pieta- keinotekoisesti mahdollisimman laa­
riin perustam assa laitoksessa Rönt- J<He. Työväestön nälkää käyttö 
gensjjteitten ja radiologian tutkim ista j kapitalisti aseena, jonka avulla työ- 
varten. Mainittu laitos on Europan päivää pidennetään ja  palkkoja a- 
parhaimpia. Sitäpaitsi on tehty lu-1 lennetään “ennen sotaa vallinneesi« 
kuisia muita teknillisiä keksintöjä. I palkkatasoon” elämänkustannuksi« 
Muutamat venäläiset tiedem iehet o- f pysyessä yhtä korkealla, vieläpä kot­
vat m atkustaneet ulkomaille. He o  keam m alta kuin sodan aikana Ta­
vat neuvostovallan ystäviä ja soi- mä m erkitsee sitä, että työväestön 
miavat katkenneita suhteita Europan eläm äntasoa tahdotaan laskea yhtä 

alhaiseksi kuin kiinalaisten kulien

Toverillisesti, elämä on taattu ainoastaan sosi-

suhteen hyväksytään peruute- _____
taan S. S. Järjestöoikeuksicrfl kautta Henry Askeli, siht.

o o Tx D alistisessa yhteiskunnassa, jossa 
S’ paAw uvaTÖl! ^ iTOIMEEN' tuotanto järjestetään työtäteke- 

PANEVA KOM ITEA. vien joukkojen tarvetta, eikä 
pääomaruhtinaitten riistoetuja

S. S . Järjes tö n  jäsenille
silmällä pitäen.

Taistelumme on ollut raskas,
eikä sen paino vieläkään voi 
nopeasti keventyä, sillä monia

kannalle käskykirjeitten kautta. Sa­
dattuhannet työmiehet ovat velvolli­
set ottam aan osaa iltakursseihin. jois­
sa heille annetaan teknillistä am m at­
tiopetusta. On ryhdytty m itä tar- 
mokkaimpiin toimenpiteisiin entisten 
teollisuus- ja maanviljelyskoulujen 
ylläpitämiseksi ja  laajentamiseksi. 
Kaikki insinöörit, jo tka olivat suorit- 
tamaisillaan tutkintonsa, m äärättiin 
erikoisaloille, vieläpä sotapalveluk­
seenkin. He ja  heidän opettajansa 
joutuivat huomattaviin paikkoihin ja 
erikoisen valvonnan alle. H eidät 
huolenaan on korkeampi teknillinen

kanssa.
10) Talveen alalla on suojeltu 

menneen ajan muistomerkkejä, hovi- 
linnoja ja museioit^ ja täydennetty 
niitä mahdollisuuksien mukaan. On 
onnistuttu lukuisten (retkeilyjen 
kautta saam aan joukot nauttim aan 
niiden kauneudesta. Parhaat teatte- laisen työväestön teollisuuden pahe

eläm äntaso on. Sellainen tilanne 01 
amcrikalai8en porvarin ihanne-asts 
työväestölle.

Eräässä kuukausijulkaisussa eris 
"effience enginary” polemiseeraa ky­
sym ystä: “miten vapauttaa amerilu-

kokouksen päätöksestä suhtau- 
tumisestä sosialistipuolueeseen.

___  ___  J ä r je tö n  edustajakokouksen
tamista vastaan, jos "on ollut 3 Paatökset ovat hyväksyneet jo
Vlinffa luMaa« __USCat _

........................
e,vat mltkaan sortuneet lahtarikuulien ja luvoimat voi estää.

vuotta työssä. Kehruutyöläis- 
ten neuvottelut ovat jänn itty ­
neet. — Ja  taas ilmenee teh­
taitten  valtauksia.

Työttöm ien luku lisääntyy.

useat osastot. Järjestöstä on 
tähän asti keskusvirastoon il­
moittautunee* eroavansa vain 
Chesterin, Rockportin, Clinto­
nin, Quincyn, Springfieldinj g

Teollisuusherrat vaativat tu lli-! Mass., W ilmington, Del., Bal- 
turvaa ja valtion tukemaa fi- timore- Md., Bridgeportin ja 
nanssiapua. Se merkitsee mil- Canterburyn, Conn., Newpor-
jardien edestä uusia seteleitä, 
hintain nousua ja — lakkoja. 
Syyllä vertailee Torinon “Avan- 

Italian nykyistä tilannetta

tin, N. H., Jersey Cityn ja 
Newarkin, N. J., Philadelphia, 
Pa., ja Proctorin, Vt., osastot. 
Lehdistä näkyy että näitten o-

Kerenskin aikaan Venäjällä ja E to je n  lisäksi ovat Gardneris

Mutta mitä tekee Italian
alistipuolue?

sosi-

rit, aikaisemman kulttuurin arvok­
kaimmat perinnöt, ovat säilyneet en­
tisellään ja  näytelm ätaide on nyky­
ään tyydyttävällä kannalla. Teatte­
rien ovet ovat avoinna köyhälistölle, 
mikä on ennenkuulum atonta Thalian 
taiteen suhteen. Sitäpaitsi ovat ta i­
teellista kykyä kehittävät korkeam­
m at oppilaitokset lisääntyneet ja 
pääsy niihin helpompaa. Kuvaavien 
taiteitten alalla on opetus muodostu-

opetus ja lähimmässä t»le»«lstin<les. I ^ « / “ 'Im m ä n '"  m '’" ! ’, *'
. .  ____________  _ tctty « '»"i“" tarpeita  vastaavalle

* " » « « • -  « “ “ k '"  alalla pyritäänpIlattoKststa suuri joukko uusia Insl- erikoisesti edistämään kunrolauht ,
“OO|r,Cia'. - ° tka t " '<’?’a t j088al"  m äär" ‘ | ° a perustettu erityisiä laitoksia jolm 
täyttäm ään ne aukot, jotka imperla- ’

1 uksesta", sillä amerikalainen työ­
väestö on kuulemma oppinut su­
maan nykyvuosina liian paljon palk 
kaa. H eitä myöskin on pidetty litö 
kiireisesti teollisuudessa kiinni, jo­
ten he ovat tulleet liika vaativiM. 
Ja näinollen teitten Ja kanavain n- 
kennukset ja  maaaviljelystyoliimt 
odottavat am erikalaisia vapaita työ­
läisiä.

Tämä porvarien renki ratkaiset 
kysymyksen sillä, e ttä  muutetaas
teh taat Kiinaan, koska siellä löytJ* 
yllin kyliin halpaa työvoimaa ä 
raaka-aineita, kuten rautaa y.m. tv- 
rikkeitä. Ja koska amerikalaine® 
työväestö on vihamielinen aasialai­
selle siirtolaisuudelle, niin pidetäaa 
siirtolaisuus laiki entisellään, ja tuo 
daan valmis rauta ja teräs Yhdyu«J- 
töihin Kiinasta. Näin kansainväli­
nen kapitalism i aikoisi vapautu» 
Yhdysvaltain työväestön kotikilreWÖ 
ja valmistaa kanavain y. m. avau»- 
työt alennetuilla palkoilla.

Näyttää, että he ovat onnistuneet­
kin aikeissaan, sillä 25 sentin tnnti 
palkkaisetkin työt menevät ku‘» 
"kuumille kiville”. Mainittu tos* 
palkka tekee $2 päivälle. Maksa« «* 
tä viikon ruoka, joka on JS— 
viikolta. Vieläkö alemmalle ta»'! 
voidaan lyödä Järjestymättömät tye 
Iäiset? Joku nälkiintymii teoretiklt® 
volpi sanoa: “lähempänä on valU#- 
kumous”. Hyvä niinkin! Mutta m» 
ne johtaa sellaisen joukon tekf®' 
vallankumous? Saatuaan vatsanä 
täyteen, ovat he tyydytettyjä. 7:-v 
väestön täytyy kouluuntua voidakw** 
yhteisedun mukaan toimia ja s« 
lu on tj’ö väen järjestöissä. Jarjest • 
ja järjestyneet joukot pitävät valli- 
kumouksen hedelmät käsissään ei*1 
hajanaiset joukot Joukkojen kesk«* 
dessa täytyy löytyä sellaista ain^ l  
jolla on selvillä menettelytavat -1 
päämäärä, johon joukkojen toin»‘nf* 
kohdistetaan, aineksia joita ei horj® 
ta  tunne eikä yksilöetukysymyk«*1- 
Sen tuiee om ata hyvän luokkantor»» 
Ha. Mutta tä tä  puuttuu vielä

sa työväen huomio kiinnitetään jouk­
koesiintymisen tahdikkuuteen ja voi 
maan. Meidän tällä alalla tekemäni

?Kz*a ju m u  uu  m u e m e s s a  vn-1
(eydessä
kanssa ja työskentelee heidän suun I ta m u seo T ti^ ’ve7kkoa

Kaikkia!! Q Q T- • • ¡Om attom ien rasitusten ih re “'  " ‘“ T  jU ° n ,nr’N koe^
Kaikkialla S. S. Järjestön o- na. M n u fa m ; . „  noorikunnan riveihin tehnyt. Ä m m ät,fmaan tüllK ” ,Ja yOi

VCT kaS - ' pÄ  e i ^  
s '

........... Toverillisesti, mat ja tietoisimmat ovat kes-
Jarjeton toimeenpaneva taneet, vaikka ovatkin kanta 

komitea. .

nitelmiensa mukaan. 1 r on myös tihen-

nee. samaa iestä kuin ne . Ui^ aCa
rit, joiden heikkous on johta-

SUOMALAISET VALLAN- nut poistumaan riveistä taiste- 
K U M q u sso T U R rr  neu- !un vielä jatkuessa ja siten pois-

tr 1 . , , . . .  , netty ja järjestetty . Sadottain ia tu-6) Korkeakoulujen alalla muodos- hansittain taldeteoksja

korkeampi oppilaitosmuoto, jonka » -1 k o ?
lempi kerros, työlälatledekuanat. io I ¿ , 'k t o  ‘h ' ^ u v u “  mus” l u  
Oli fotPIltPtlll Irä ® UI US CO I t a (stra-on toteutettu  käytännössä. Tänä | chaDiD( y ja tkan  y m f
vuonna avaamme me 24 työläistied®- i n  r>, 1 ♦ ’uj-u.aiöueu. I 11) Proletaarikulttuuri nauttii it- 

san-
tumisellaan lisäämään taakkaa
taisteluun jäävien harteille Ta ________ jm

Viime marraskuun lopulla tu- nama loppuun asti kestäneet ’ T T *  t‘aaneet ta r‘ k en tuntuvaa valtioapua,' jo ta nyky
m a y n a ro is s a , vuotta umpeen kulu- J a yh.a taistelua jatkavat, ne o- fien s T  f,edekun ^ ä n  on yhä suurennettu. Sillä tänä

ja New Havenissa " Cnksi Sllt*V JoI1?.in Valkeasaa- vat ritareita, ne ovat kokkansa läi8tledekunnigt p ’°  l vuonna tahdomme edistää sitä vielä
osastot keskustelleet jä r je s tö ä - /6 e ™uodo®tettnn Suomalai parhaita. Ne ansaitsevat kan- kouiui,lin u iP ■ korkea ' tehokkaammin, toivoen, että  vallan-

-  J je8lOSf"*" Pataljoona suomalaisista satnvälisen proletariaatin jaka-» ,  “°PPln<”d“n tehtai- kumouk8eMisen köyhä)i8tön al
— - ^ - i j o i s u .  Tuon O tto m an  tunnustuksen ja' n e ' ± „ ^  , „ ^ ,a™  «— ««« yhä u . e U t .  t a t t X a

VOSTO- VENÄJÄLLÄ kuntaa 1.000 ylioppilailleen K ula- "a "o ie ta a r lk u ltta u r i nautti 
noen. . senaiseo luovan työn järjestönä

Ludlowissa

Se selvittelee suuntiaan. E - |ta eroamisesta, mutta eivät o le P ^ ?  ra ta IJoona 
rään kaupungin . työväki pyysit Y*ela. ilmoittaneet erostaan kes-!vaUankumoustaistel
S o n t ia  selvittämään kantansa l“ *svirastoon ja pidetään jär-.: vuos‘Pa 'van johdosta k irjo itti • vlcva< proletariaatin vapautuk-i(‘a‘“”'1‘aka"l^ ' kla' l̂ o I'lap“ol<>'- kyky»
ja  hän vastasi. Myönsi että osastona ja järjestön s' « semanne-> arm eijm  p o lii tti ,s e n  lopulliseen voittoon. J a : '“ “  „ 7  ( ,oka val' 121
«il.nn» «« L.e.«,Ä..i._^in__ n .ta ä ä n tÄ ta n  ___n sen osaston le h ti  “«m »,,,;., näitä r a u ta is ia  t a i Cf e . l , i « ; » , __ m ittaa tiedemiehiä ja professoreita. ( ¡a mi„ Opettajien ja oppilasten hoito 

Mo aloitimme korkeakoulujen u u muonitU8_ nä,käÄkärs,vän. palvele­tilanne on kumouksellinen. Rat-i saantöJen alaisena minkauvan p n 'os^stOD lehti “Bojevaja ”aAta rautaisia taistelijoita on. 
kaisu on edessä. Joko menee kun eivat ole ilmoittaneet eros-. v Vda m‘ m’ ««uraavaa: ' .Alden f ivit vain taajenevat,
puolue porvarien hallitukseen taan keskusvirastoon. Vuonna 1918 muodostettu o- Sllla uus,a yhtyy. Voiton aa- R.„ti 4 „ , 1— --------

Toi«». . SastO on koko aJan seisonut^mun sarastus en jo siksi selvä M boteeratessa ja  melkein koko Bjitä muodostui sangen vakava p«»«Toimeenpaneva komitea ke- etumaisilla taistelulinjoilta että se loihtii J i l t a  « h a  , _ ’)y«oppilÄskunnan vihaamina. Nyky-1 kouluelämän kehitykselle ^S am aten  

vaikeutti välttäm ättöm im päin havatn-

j .  j a t k a m a  «¿ötä vasemmisto- « “ 'noudatta'."’  O.!? t k °  h a n k k i n u t  T o / m T c  X m l Z i k  ' Ä  i

pettaJU op täytyn,, J°hdM-  » e t s i t ä " ,

van paljasjalkaisen --väestön keskellä

— joka olisi työväen pettämistä
— tai tekee vallankumouksen
M utta siitäpä juuri onkin Sär­
m i l lä  omat käsityksensä. Hän, — ovat ,aane€t va 
katsoo, että se tulee itsestään, hemmistoksi, perustamaan 
(Ju u ri niin kuin Suomen sos. den S. S. Järjestön 
dem. johto v. 1917 ja kuin Pa ' ’ J

uu- velvollisuu

“ ^ . W!La . ° Pe‘taJak“0 'la"  >“ lkl |o »  luonnollisesti rttttäm ätöntä. ja

risin kommun in tulevat johta 
jät 1870). laiskatsomuksen mukaan. Tei­

dän asianne on oikea, toverit.
sellistä kuria, 01 nVaSuomab?nekn . U U d cil t i l a u k s e n  Huonomman osan ylioppilaita
Pataljoona ollut yksi ensu£ä£t t ä l l ä  v i ik o l la ?  inettan* ,

ta*8ta»a. Tätä sabotaasia ei kuri»- sen toimeenpanevan keskuskomitean 
?äysi-i8tunnossa antoi tämä suurella 1


